



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

28 августа 2020 года, № 182 (7653)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Наша сила, наше счастье — в тебе, родной Узбекистан!

В Узбекистане создается новая геологическая система

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 27 августа ознакомился с презентацией об эффективности проводимой работы в сфере геологии.

В Послании Олий Мажлису в январе текущего года глава нашего государства отметил, что ежегодно приоритетное внимание будет уделяться укоренению развитию конкретных областей науки. В этом году одним из таких направлений определена геология.

В целях развития данной отрасли Президентом подписаны четыре постановления, в рамках исполнения которых осуществляются ее модернизация и цифровизация, увеличение объемов и эффективности геологоразведочных работ.

— В Узбекистане создается новая геологическая система. Цель развития этой сферы — использовать природные ресурсы на благо нашего народа, создать рабочие места и повысить благосостояние людей, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Прежде всего заложены основы для возрождения геологической науки и подготовки современных кадров. В частности, создан Университет геологических наук, в его составе объединены четыре научно-исследовательских института.

Завезено современное буровое и лабораторное оборудование. В результате производительность буровых работ увеличилась на 25 процентов по сравнению с 2019 годом. Кроме того, с 40 до 63 увеличилось число обнаруживаемых в руде элементов. С начала года на государственный баланс принято 150 новых месторождений. Растут ресурсы и запасы золота, серебра, урана и меди. Обнаружены три золотых месторождения в горах Кульджактау и Аумизату в Бухарской и Навоийской областях, два месторождения урана — в Каттакурганском районе Самаркандской области и Арнасайском районе Джизакской области.

Кроме того, горно-геологические данные по 32 видам запасов переведены на международные стандарты JORC.

В рамках мер, направленных на развитие сельского хозяйства, на землях площадью 155 тысяч гектаров экспресс-методом проведены гидрогеологические исследования. В маловодных районах подтверждены запасы воды объемом добычи 90 тысяч кубометров в сутки.

На мероприятии заслушан отчет председателя Государственного комитета по геологии и минеральным ресурсам. Рассмотрен ход привлечения зарубежных инвестиций в освоение 20 новых месторождений на основе открытого и прозрачного порядка, через проведение онлайн-аукционов.

Обсуждены дальнейшие меры по повышению эффективности работы в сфере, укреплению ее правовой базы и наращиванию инвестиционного потенциала.

Глава государства дал конкретные поручения по расширению масштабов геологоразведочных работ в два раза в следующем году, выявлению новых перспективных участков, ускорению внедрения современной лабораторной техники в сферу.

Госкомгеологии поручено наладить разведку новых участков на основе кооперации, еще более расширить практику передачи работ по освоению найденных месторождений частному сектору.

Указано на необходимость учреждения по наманганскому опыту постоянных геологических экспедиций в каждом регионе, особенно гидрогеологического направления. Определены задачи по повышению эффективности эксплуатации предоставленных в пользование участков недр, развитию научно-исследовательской работы. Ответственным лицам поручено разработать «дорожную карту» по реализации запланированных мер.

УзА.

Сотрудничество

Узбекистан — Великобритания: векторы взаимодействия

В формате видеоконференции прошла встреча Председателя Сената Олий Мажлиса Танзили Нарбаевой с Чрезвычайным и Полномочным Послом Великобритании Тимоти Торлору.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями о состоянии и перспективах узбекско-британских отношений. Обсуждены вопросы межпарламентского сотрудничества, противодействия торговле людьми и принудительному труду, а также обеспечение гендерного равенства. Отмечалось, что благодаря усилиям руководства

двух стран активизировался политический диалог и всестороннее сотрудничество между Узбекистаном и Великобританией.

Британская сторона высоко оценила предпринимаемые главой Узбекистана своеевыеенные и эффективные меры по противодействию пандемии и ее влиянию на экономику, а также обеспечению социальной поддержки населения. Отмечалось, что парламентские связи являются сильной стороной узбекско-британских отношений. Необходимо углубление диалога в данном направлении, в том числе расширения деятельности

«Народное слово».

Межпарламентские группы дружбы. Посол высоко оценил усилия страны в реализации государственной молодежной политики и выразил готовность сотрудничать в проектах в рамках деятельности Молодежного парламента.

Стороны рассмотрели вопросы охраны окружающей среды в преддверии конференции ООН по изменению климата. Были озвучены планы, а также предложения по взаимодействию в сфере противодействия торговле людьми и принудительному труду.

Градостроительный

кодекс в новой редакции

На очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса депутаты рассмотрели в третьем чтении за-

конопроект, утверждающий Градостроительный кодекс Республики Узбекистан в новой редакции.

Во время его второго чтения на заседании нижней палаты 5 августа были внесены предложения по доработке ряда статей. На их основе и с учетом мнений народных представителей ответственный комитет доработал статьи кодекса, в частности, градостроительные нормы и правила, обязанности юридических и физических лиц при осуществлении градостроительной деятельности.

Одним из важных новшеств законо-проекта является подключение общественного контроля при разработке генеральных планов населенных пунктов. Теперь граждане смогут участвовать в утверждении генерально-го плана их города или села.

►4

одготовка законов всесторонне взвешенными, гарантирование их прямого действия на практике зависят от ряда факторов. Одним из важных является изучение предложений избирателей в ходе встреч, а также анализ исполнения правовых документов на местах.

На очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса депутаты обсудили законопроекты именно с этого курса. В результате отдельные проекты законов были приняты, а другие возвращены в ответственный комитет на доработку.

Градостроительный

кодекс в новой редакции

На очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса депутаты рассмотрели в третьем чтении за-

УКАЗ

Президента

Республики Узбекистан

О награждении в связи с двадцатидевятым юбилеем независимости Республики Узбекистан группы работников сфер науки, образования, культуры, искусства и средств массовой информации

За достойный вклад в укрепление независимости Родины, яркий талант, многогранное творчество, научно-исследовательскую деятельность и развитие сфер науки, культуры и искусства, большие заслуги в воспитании гармонично развитого молодого поколения в духе любви и преданности своей стране, а также активное участие в жизни общества присвоить почетные звания:

почетное звание «Узбекистон Республикаси халқ артисти»

Каримовой Дилорам Маликовне — ветерану труда, актрисе
Сабирову Агабаю Каримовичу — художественному руководителю ансамбля песни и танца «Лаэзи» Государственной филармонии Узбекистана

почетное звание «Узбекистон Республикаси халқ бахшиси»

Шайдилову Сафару Нормуратовну — учителю детской школы музыки и искусства № 17 Кызылъярского района, бахши, Сурхандарьинская область

почетное звание «Узбекистон Республикаси халқ рассоми»

Анназарову Жасвантбеку Бахрамовичу — директору скульптурного предприятия общества с ограниченной ответственностью «ПЛАТ» города Ташкента, члену Творческого объединения художников Узбекистана

почетное звание «Узбекистон Республикаси халқ устаси»

Асадову Мирджаому — члену республиканской ассоциации «Хунарманд», мастеру резьбы по дереву, Самаркандская область

почетное звание «Узбекистон Республикаси хизмат кўрсатган ёшлар мурабабийи»

Абдикамалову Баҳтияру Абдиразаковичу — профессору кафедры физики Каракалпакского государственного университета, Республика Каракалпакстан
Каримову Баҳодиру Нуриметовичу — заведующему кафедрой теории литературы и современного литературного процесса Ташкентского государственного университета ►2

За достойный вклад в развитие системы здравоохранения нашей страны, предотвращение широкого распространения пандемии коронавируса, направление всех своих знаний, возможностей и профессионального мастерства на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия, особые заслуги в защите здоровья населения и сохранении жизни больных, проявленные к ним доброту и заботу, мужество, самоотверженное и добросовестное исполнение священного врачебного долга, несмотря на угрозу собственной жизни и здоровью, присвоить почетное звание, наградить орденами и медалями:

почетное звание «Узбекистон Республикаси хизмат кўрсатган соғлини сақлаш ходими»

Абдуллаеву Муроту Бобохоновичу — анестезиологу-реаниматологу отделения реанимации детских инфекционных заболеваний Алматского районного медицинского объединения, Бухарская область

Исокулову Тулкину Ураловичу — начальнику Военно-медицинского управления Службы государственной безопасности Республики Узбекистан

Кариеву Гайрату Маратовичу — директору Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра нейрохирургии Кашкадарьинского филиала Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи, Кашкадарьинская область

Рахимкулову Худойкулу Ҳакимовичу — начальнику Центрального военного клинического госпиталя Министерства обороны Республики Узбекистан

Сотволовой Махбубе Насирдиновне — заведующей сельским врачебным пунктом «Шохимарданобод» Ферганского района, Ферганская область

Иноятовой Флоре Ильясовне — руководителю проекта Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра педиатрии

Эргашовой Мухтасархон Йулдошевне — начальнику Балыкчинского районного медицинского объединения, Андижанская область

Сагирову Анвару Мидхатовичу — директору Хорезмского филиала Республиканского специализированного центра кардиологии

орденом «Эл-юрт хурмати»

Хаджибаева Абдухакима — первого заместителя министра здравоохранения Республики Узбекистан ►3

УКАЗ

Президента

Республики Узбекистан

О мерах по ускоренному развитию туризма путем внедрения особого порядка управления в Бостанлыкском районе

В последние годы последовательно реализуются комплекс мер, направленных на дальнейшее развитие туристского потенциала, создание благоприятных условий для путешествия туристов путем обеспечения взаимосвязи территорий, обладающих большим туристским потенциалом, организацию новых туристских маршрутов в уникальных природных зонах Ташкентской области, дальнейшее увеличение потока туристов, обеспечение ускоренного развития современной туристской инфраструктуры.

Несмотря на созданные возможности, не в полном объеме использовался туристский потенциал, не на должном уровне организованы работы по развитию туристской инфраструктуры, хотя потенциал в сфере услуг, имеющийся в Ташкентской области, не уступает уровню развитых стран, на сегодняшний день реализованные меры по социально-экономическому развитию района являются недостаточными, имеется также ряд других проблем, ожидающих своего решения. В частности:

во-первых, из-за проблем в системе управления районом не организована адресная работа по развитию социальной инфраструктуры, обеспечению занятости и улучшению условий жизни населения;

во-вторых, устарели и не соответствуют требованиям инженерно-коммуникационные сети, в том числе инфраструктура системы дорог, питьевой воды, канализации, электросетей, не на должном уровне разvиты информационно-телекоммуникационные сети;

в-третьих, не проводилась на должном уровне работа по пресечению незаконного строительства вследствие незавершенности проработки генерального плана района, а также проектов его детальной планировки;

в-четвертых, несмотря на то, что большая часть района является рекреационной зоной, работа по переработке отходов, охране окружающей среды и природных ресурсов запущена до неудовлетворительного уровня.

►3

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Важные факторы учесть в законодательстве

Подготовка законов всесторонне взвешенными, гарантирование их прямого действия на практике зависит от ряда факторов. Одним из важных является изучение предложений избирателей в ходе встреч, а также анализ исполнения правовых документов на местах.

На очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса депутаты обсудили законопроекты именно с этого курса. В результате отдельные проекты законов были приняты, а другие возвращены в ответственный комитет на доработку.

Градостроительный

кодекс в новой редакции

На очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса депутаты рассмотрели в третьем чтении за-

конопроект, утверждающий Градостроительный кодекс Республики Узбекистан в новой редакции.

Во время его второго чтения на заседании нижней палаты 5 августа были внесены предложения по доработке ряда статей. На их основе и с учетом мнений народных представителей ответственный комитет доработал статьи кодекса, в частности, градостроительные нормы и правила, обязанности юридических и физических лиц при осуществлении градостроительной деятельности.

Одним из важных новшеств законо-проекта является подключение общественного контроля при разработке генеральных планов населенных пунктов.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О награждении в связи с двадцатилетием независимости Республики Узбекистан группы работников сферы науки, образования, культуры, искусства и средств массовой информации

Махмудовой Дилдорхон Йулдошхон кизи — директору специализированной школы-интерната № 9 для детей с ограниченными возможностями города Коканда, Ферганской области

Рахманову Садикжану Муминовичу — доценту кафедры монументальной живописи Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода, художнику

почетное звание «Узбекистон Республикасида хизмат курсатган маданият ходими»

Акиловой Камоле Балтабаевне — заместителю министра культуры Республики Узбекистан — начальнику Департамента культурного наследия

Ахмедову Жахонгир Адилходжаевичу — режиссеру студии «Эзгу-фильм», город Ташкент

Досмухамедову Хуришид Набиевичу — члену Союза писателей Узбекистана, писателю

Кодирий Кондамиру Хабибулла угли — директору Дома-музея Абдуллы Кадыри, члену Союза писателей Узбекистана, литератороведу

почетное звание «Узбекистон Республикасида хизмат курсатган спорт устози»

Хайдарову Равшану Алимовичу — главному тренеру молодежной (U-23) сборной Узбекистана по футболу

почетное звание «Узбекистон Республикасида хизмат курсатган спортчи»

Ахмедову Одилу Алимжоновичу — члену национальной сборной Узбекистана по футболу

За особые заслуги в повышении научного, интеллектуального и духовного потенциала нашего народа, развитии сфер образования, культуры, литературы, искусства, физической культуры и спорта, достойный вклад в укрепление независимости Родины, обеспечение прогресса, мира и социально-духовной стабильности в стране, а также многолетнюю плодотворную общественную деятельность наградить:

орденом «Эл-юрт шурмати»

Абдураширова Абдулахата — музыканта высшей категории ансамбля «Маком» имени Юнуса Ражаби Центра узбекского национального искусства макома

АЗимова Усмонкула — заведующего художественным отделением Узбекского национального академического драматического театра

Ихтиярова Бахтияра Ахмедовича — ветерана Государственного театра сатиры Узбекистана

Мухиддинова Муслихиддина Кутбиддиновича — профессора кафедры истории классической литературы Самаркандского государственного университета

Садулаева Лутфуллу Убайдуллаевича — ветерана Государственного театра сатиры Узбекистана

Эганизарова Алинизара Имамназаровича — члену Союза писателей Узбекистана, публициста

орденом

«Фидокорона хизматлари учун»

Абдурахманова Кахара Паттаховича — профессора кафедры физики Ташкентского университета информационных технологий

Аззамова Эркина Нормаматовича — главного редактора журнала «Тафакур», члену Союза писателей Узбекистана, писателя

Мирзаева Тургу — ведущего научного сотрудника Института узбекского языка, литературы и фольклора Академии наук Республики Узбекистан, академика

орденом

«Мехнат шурхати»

Абдухалимова Бахрома Абдурахимовича — вице-президента Академии наук Республики Узбекистан

Ахмедова Сирожиддина Убайдуллаевича — руководителя отдела экспозиций Государственного музея памяти жертв репрессий при Кабинете Министров Республики Узбекистан

Бафоева Мустафа — профессора кафедры композиции и инструментов Государственной консерватории Узбекистана

Донирова Салима Мусурмоновича — главного редактора газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

Исламова Дилмурада Мухутовича — профессора кафедры инструментального исполнительства Государственного института искусств и культуры Узбекистана

Касимова Бахадира Уринбаевича — начальника отдела кино и телебюро телеканала «Милий»

Косимова Хайдарали Саидалиевича — главного режиссера Узбекского государственного музыкального театра имени Мукими

Кучкорова Шера Матёкубовича — директора специализированной средней общеобразовательной школы-интерната № 11 Янгиарыкского района, Ферганской области

Муллабаева Таира Сабировича — редактора телеканала «Bolajon» при акционерном обществе «Yoshlar» телерадиоканалы» Национальной телерадиокомпании Узбекистана

Мухамедову Манзуру Насридиновну — ветерана Национальной телерадиокомпании Узбекистана

Пицкова Шакирдана Расуловича — директора научно-исследовательского института искусствоведения Академии наук Республики Узбекистан

Раззакову Муяссар Кадировну — заведующую кафедрой академического исполнительства и оперной подготовки Государственной консерватории Узбекистана

Раметову Сайди Ходжиневу — актрису Узбекского национального академического драматического театра

Рахимбаеву Кутлибику — заведующую отделом журнала «Садат», члену Союза писателей Узбекистана, поэтессы

Рузимбаева Сапарбая — профессора кафедры узбекского языка и литературы Ургенчского государственного университета, Ферганская область

Садгулаева Анатолия Садгулаевича — профессора Национального университета Узбекистана, академика Академии наук Республики Узбекистан

Садгулаева Азимбая — профессора Национального университета Узбекистана, академика Академии наук Республики Узбекистан

Сапаеву Мирзагул Жуманазаровну — артистку вокала Каракалпакского государственного музыкального театра имени Бердаха

Султанова Жалила Жалаловича — ветерана труда, японоведа

Ташматова Мамурджана Ганиевича — художественного руководителя эстрадно-симфонического оркестра имени Б. Закирова Государственной филармонии Узбекистана

Тешабаеву Умиду Алимджановну — директора Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои

Умирова Сайди — доцента кафедры аудиовизуальной журналистики факультета международной журналистики Узбекского государственного университета мировых языков

Уразбетова Низаматдинна Тажитдиновича — телепрограмматора высшей категории телерадиоцентра Нукусского филиала государственного унитарного предприятия «Respublikateleradiomarkaz» Национальной телерадиокомпании Узбекистана

Хасанова Ахаджона Ахмеджановича — профессора кафедры истории и источниковедения ислама Международной исламской академии Узбекистана

Якубова Гулямитдинна Ташуплатовича —солиста государственного учреждения «Узбекконцерт»

орденом «Дўстлик»

Абдурахманова Каландара — директора Ташкентского филиала Российского экономического университета имени Г. В. Плеханова, академика Академии наук Республики Узбекистан

Алихонова Сохибхона Назиржоновича — директора государственного учреждения «Ахборот-таджил мультимедиа маркази» Национальной телерадиокомпании Узбекистана

Ахетову Алиму Шаниязову — директора Каракалпакской республиканской библиотеки для незрячих

Ахмедсаева Ахмаджана Шаякубова — директора Государственного музея геологии Государственного комитета по геологии и минеральным ресурсам Республики Узбекистан

Ахметзянова Фарита Рашитовича — члена Творческого объединения художников Узбекистана, скульптора

Бахадирханова Мухамеда Кабира — профессора Ташкентского государственного технического университета, академика Академии наук Республики Узбекистан

Бородину Марину Ростиславовну — профессора кафедры интерьера и ландшафтного дизайна Ташкентского архитектурно-строительного института

Глубокину Наталью Леонидовну — главного художника Государственного театра музыкальной комедии (оперетты) Узбекистана

Дадаева Ахматжона Шакаримовича — доцента кафедры национального исполнительства Государственного института искусств и культуры Узбекистана

Жуммаева Бурикула Урековича — руководителя коллектива при культурном центре «Даштиго» Байсунского района, Сурхандарьинская область

Ибрегимова Бахтияра Тулягановича — вице-президент Академии наук Узбекистана, академика

Ильина Николая Дмитриевича — главного специалиста Союза писателей Узбекистана, поэта

Исламова Холмурода Мухутовича — преподавателя кружка дойристов Республиканской детской школы «Баркамол авлод»

Исламова Элмурата Мухутовича — руководителя кружка дойристов Республиканской детской школы творчества «Баркамол авлод»

Камалова Бадретдина Садиртдиновича — директора санатория для престарелых, лиц с инвалидностью, ветеранов войны и труда «Нуронийлар»

Каштанову Любовь Иссикиновну — учителя математики общеобразовательной школы № 97 Юнусабадского района, город Ташкент

Каюмова Казима Абидовича — мастера сцены высшей категории музыкального театра-студии Государственной консерватории Узбекистана

Кодирова Баяна — руководителя кружка макома при отделе культуры Ургутского района, Самаркандская область

Касимова Джакхангира Мирсабитовича — режиссера киностудии «Узбекфильм»

Муратова Махмуджона Муминовича — директора Государственного академического Большого театра Узбекистана имени Алишера Навои

Мусина Романа Салиховича — машиниста сцены Государственного академического русского драматического театра Узбекистана

Надирову Елену Фаритовну — преподавателя специальной дисциплины колледжа хореографии Ташкентской государственной академии хореографии

Надирову Айгуль Базарбаевну — старшего преподавателя кафедры музыкального образования Нукусского государственного педагогического института

Насирова Элёра Расуловича — актера Государственного драматического театра Узбекистана

Раззакову Кумуш Кадировну — ветерана труда, солистка эстрады

Рискиева Рифата Асадовича — ветерана спорта

Сабирова Равшана Заировича — директора Института биофизики и биохимии при Национальном университете Узбекистана, академика Академии наук Республики Узбекистан

Сафарова Орола Абдуманновича — доцента кафедры национального исполнительства Государственного института искусств и культуры Узбекистана

Тухтаева Тухтамиша Давлатовича — редактора отдела газеты «Овози тоҷик», члену Союза писателей Узбекистана, поэта

Халикулову Гузал Эркиновну —проректора по научной и инновационным направлениям Узбекистана

Хасанова Камилдулу — преподавателя кафедры звукорежиссуры и операторского мастерства Государственного института искусств и культуры Узбекистана

Хасанову Саеру Салаевну — старшего редактора оперативно-информационной группы «Воҳа» Хорезмской областной телерадиокомпании Национальной телерадиокомпании Узбекистана

Хасанову Салому Насридиновну — ветерана труда, солистка

Халикову Гузал Эркиновну —проректора по научной и инновационным направлениям Узбекистана

Хасанову Салому Насридиновну — ветерана труда, солистка

Хасанову Салому Насридиновну — ветерана труда, солистка

Хасанову Салому Насридиновну — ветер

УКАЗ Президента Республики Узбекистан **О награждении в связи с двадцатилетием независимости Республики Узбекистан группы работников медицинской сферы, проявивших самоотверженность в борьбе с пандемией коронавируса**

1

орденом «Мехнат шұхрат»

Джумаева Бахтияра Шерновича — инфекциониста центральной многопрофильной поликлиники Ангрского районного медицинского объединения, Сурхандарьинская область

орденом «Софлом авлод учун» I степени

Бекназарова Жуманазара Бекназаровича — профессора отдела урологии Ташкентского педиатрического медицинского института

Рахматуллаева Махмуда — заведующего сельским врачебным пунктом № 1 Карманинского района, Навойская область

Тураева Намаза Абдусаматовича — заместителя главного врача Сурхандарьинского областного центра санитарно-эпидемиологического благополучия

орденом «Софлом авлод учун» II степени

Бабаеву Замиру Каюмовну — главную медсестру Навойской областной детской инфекционной больницы

Каримову Раҳбар Нурматовну — врача-педиатра Джалакского областного детского многопрофильного медицинского центра

Махмудову Маҳбубу Омановну — детского невропатолога семейной поликлиники № 40 Шайхантуркского района, город Ташкент

Саломова Улугбека Иноятовича — заведующего отделением реанимации Самарканского областного детского многопрофильного медицинского центра

Халбаеву Турсун Амандуллаевну — главного врача Сырдарьинского областного детского дома

орденом «Дўстлик»

Агроновского Марка Лейзеровича — заведующего кафедрой психиатрии и наркологии Андиканского государственного медицинского института

Ахмедиева Махмуда Мансуровича — заведующего детским отделением Республиканского специализированного медицинского центра нейрохирургии

Каримджанову Вазирю Холматовну — заведующую клинико-биохимической диагностической лабораторией Научно-исследовательского института вирусологии

орденом «Саломатлик» I степени

Абдулжаббарова Холмумина — инфекциониста инфекционного отделения Галияральского районного медицинского объединения, Джалакская область

Абдуразакова Алихона Ганиевича — агронома частного предприятия «Мехригийе» Учкуприкского района, Ферганская область

Абдурайимова Боходира Турсиновика — учредителя общества с ограниченной ответственностью «Chortoq resort», Наманганская область

Абдурахмонова Комила Хамракуловича — заведующего отделением Самарканской областной инфекционной клинической больницы

Борисову Елену Михайловну — председателя Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам охраны здоровья граждан

Жиянбаева Отабека Эшдавлатовна — генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Magnit Medikal Servis» Чиланзарского района, город Ташкент

Мамарахимова Хабибуллу Мухтаровича — главного врача частной больницы «Доктор Хабибулло шифо Нур» Избасканского района, Андиканская область

Мухитдинову Миннигул Аскаровну — первого заместителя главного врача Джалакского областного центра санитарно-эпидемиологического благополучия

Назирова Феруза Гафуровича — директора государственного унитарного предприятия «Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр хирургии имени академика В. Вахидова»

Обидова Кобулжона Орифовича — руководителя общества с ограниченной ответственностью «Орифжон шифо маскани» Мархаматского района, Андиканская область

Руземухамедова Нуруллу Суннатуллаевича — учредителя иностранного предприятия «New Life Medical» Алмазарского района, город Ташкент

Сирожидинова Комилжона Бобохоновича — начальника Кокандского городского медицинского объединения, Ферганская область

Убайдуллаева Уроздока — директора детского лагеря «Истиқлог» Джалакской области

Усманова Хашима Хамитовича — начальника Центрального госпиталя Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

орденом «Саломатлик» II степени

Абдуллоева Амондуллу Убайдовича — анестезиолога-реаниматолога Бухарского областного многопрофильного медицинского центра

Абдуллаеву Шохисту Эргашевну — заведующую отделом мониторинга и организации профилактических мероприятий Наманганского областного центра санитарно-эпидемиологического благополучия

Абдулвалилову Гулнору Кудратуллаевну — руководителя проекта Научно-исследовательского института эпидемиологии, микробиологии и инфекционных заболеваний

Акбарову Фариду Шаракимовну — директора общества с ограниченной ответственностью «Бўстон санаторийси» при Федерации профсоюзов Узбекистана, Ташкентская область

Алланазарова Сайфуллу Суяркуловича — инфекциониста Сырдарьинской областной инфекционной больницы

Бугаеву Дилбархон Ахмадовну — врача отделения скорой медицинской помощи Мингбулакского районного медицинского объединения, Наманганская область

Далимову Дилбар Акбаровну — заведующую лабораторией биотехнологии Центра передовых технологий при Министерстве инновационного развития Республики Узбекистан

Душамову Мехрибон Шавратовну — главного врача Хорезмского областного эндокринологического диспансера

Жалилова Адхама Каҳрамоновича — заведующего кардиохирургическим отделением Кашишнского филиала Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра кардиологии, Кашкадарьинская область

Исмайловой Гулнору Ахмадовну — директора общества с ограниченной ответственностью «Дардигир-шифо» города Самарканда, Самаркандская область

Исмайлова Адолат Абдурахимовну — заведующую лабораторией Института иммунологии и геномики человека Академии наук Республики Узбекистан

Кабилову Шаходат Бобомуродовну — заместителя главного врача по лечебной работе Ташкентского городского центра по борьбе со СПИДом

Каландарову Лолу Нуруллаевну — директора Ташкентского городского центра фтизиатрии и пульмонологии

Каримову Наргиз Кудусовну — главного врача медицинского отдела Управления внутренних дел Самарканской области

Мадамирова Марифжона — заведующего эпидемиологической и бактериологической лабораторией Республиканского центра профилактики чумы, карантинных и особо опасных инфекций

Мамадиёрова Абдибullo Мийлиевича — заместителя главного врача многопрофильной клиники Ташкентской медицинской академии

Мейлиева Каҳрамона Эргашовица — главного врача Жойновской больницы Миришкорского района Джалакского района, Кашкадарьинская область

Миронец Ольгу Артемовну — заведующую вирусологической лабораторией Государственного центра санитарно-эпидемиологического благополучия Республики Каракалпакстан

Нуруллаева Курбонназара Аминовича — главного врача лечебно-профилактической службы колонии исполнения наказания Управления внутренних дел Кашишской области

Олтиева Усмана Бебитовича — заведующего отделением анестезиологии и реанимации Бухарского областного многопрофильного медицинского центра

Пирназарова Маъруфа Махмуджановича — начальника отдела Республиканского научно-практического центра спортивной медицины

Султанову Мухаббат Майдиновну — врача Андиканской областной инфекционной больницы

Тураева Ахмата Мусировича — заведующего инфекционным отделением Дехканабадского районного медицинского объединения, Кашкадарьинская область

Убайдуллаева Вахобидина Хошимовича — заведующего реанимационным отделением Ферганского областного перинатального центра

Умарова Шукрата Жумадуллаевича — заведующего лабораторией Республиканского центра профилактики чумы, карантинных и особо опасных инфекций

Ходжаева Бозора Озодовича — врача-реаниматолога Шахрисабзской районной инфекционной больницы, Кашкадарьинская область

Ходжимухамедову Раъно Абдуллаевну — руководителя общества с ограниченной ответственностью «Фунч Мед сервис» Алмазарского района, город Ташкент

Худайберганова Раматилло Каримовича — заведующего инфекционным отделением Ханкинского районного медицинского объединения, Хорезмская область

Шарипова Равшана Оллаёровича — старшего преподавателя кафедры анестезиологии и реаниматологии Ташкентской медицинской академии

Юлдашева Абдуваҳида Абдурашидовича — врача скорой медицинской помощи Андиканского филиала Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи

Юлдашова Сафарбая Ражабовича — врача отделения скорой медицинской помощи Тупроккалинского районного медицинского объединения, Хорезмская область

медалью «Содик хизматлари учун»

Ризаева Камала Сайдакбаровича — ректора Ташкентского фармацевтического института

медалью «Софлом турмуш»

Абдурахмонова Абубакира Ахмадовича — главного санитарного врача Пограничных войск Службы государственной безопасности Республики Узбекистан

Араболову Салиму Базаровну — врача ультразвукового исследования диагностического отделения Кызылъирского районного медицинского объединения, Сурхандарьинская область

Байбурину Гузал Салаватовну — фельдшера-старшую медицинскую сестру отделения анестезиологии и реанимации Центрального военного клинического госпиталя

Байзахову Раю Кошибигуловну — старшую медсестру сельского врачебного пункта «Керегетау» Тамдынского района, Навойская область

Дилова Элбека Шукруллоевича — врача-кардиолога отделения реабилитации Бухарского областного наркологического диспансера

Ибадуллаеву Наргиз Сапиевну — старшего научного сотрудника Научно-исследовательского института вирусологии

Исматову Раъно Аҳадовну — директора академического лицея Бухарского государственного медицинского института

Каримбердиева Баҳридинна Исматиллоевича — заместителя главного врача по хирургии клиники № 2 Ташкентской медицинской академии

Мамадалиева Журакула — врача хирургического отделения Кашишнского военного госпиталя Юго-Западного округа

Пиролову Ферузу Болтаевну — заведующую вирусологической лабораторией Бухарского областного наркологического диспансера

Рахмонову Гузалхон Садбаровну — лаборантку санитарно-бактериологического отделения Наманганского городского центра санитарно-эпидемиологического благополучия, Наманганская область

Тажибаева Фарҳаджона Махмудовича — заведующего инфекционным отделением Пахтаабадского районного медицинского объединения, Андиканская область

Эсмуратова Равшанбека Ибрагимовича — врача отделения анестезиологии и реанимации Хорезмского областного многопрофильного медицинского центра

Эшонкулову Хилолу Абдусаломову — старшую медсестру отделения искусственной почки Самарканского областного многопрофильного медицинского центра

Ярхумадову Нарғиз Анварову — заведующую кафедрой инфекционных заболеваний, эпидемиологии и дерматологии Самарканского государственного медицинского института

медалью «Келажак бунёдкори»

Сайдазимова Фируза Шоазимовича — лидера первичной организации Агентства по делам молодежи Республики Узбекистан (волонтера)

Сафарову Камолу Ҳамраевну — студентку Ташкентского государственного стоматологического института (волонтера)

медалью «Жасорат»

Нематова Одилжона Низомиддиновича (посмертно) — заведующего отделением хирургии туберкулеза легких Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра

Рустамова Фарруха Фарҳадовича (посмертно) — анестезиолога-реаниматолога отделения реанимации Ташкентского областного многопрофильного медицинского центра

Шарипову Венеру Васильевну (посмертно) — старшую медсестру Центральной многоп

О мерах по ускоренному развитию туризма путем внедрения особого порядка управления в Бостанлыкском районе

3 → 4. Установить, что:

а) средства Фонда расходуются на следующие цели: улучшение инженерно-коммуникационных сетей, в том числе инфраструктур системы дорог, питьевого водоснабжения и сточных вод, электросетей, развитие информационно-телекоммуникационных сетей;

реализацию проектов по созданию уникальной экологической системы на основе внедрения новых современных энергосберегающих систем и технологий в пилотном режиме с использованием альтернативных и возобновляемых источников энергии;

внедрение современных подходов по озеленению, созданию зеленых зон и парков, переработке отходов, благоустройству, охране окружающей среды и природных ресурсов;

оплату за услуги проектных и консалтинговых компаний, отечественных и зарубежных экспертов, а также управляющих компаний;

погашение кредитов, привлеченные на развитие туристской инфраструктуры в горных и отдаленных районах, покрытие их процентных ставок;

финансирование деятельности Дирекции, в том числе по ее размещению, укреплению материально-технической базы, обеспечению основными средствами, оборудованием и транспортом;

покрытие расходов, определенных Административным советом свободной туристской зоны;

покрытие расходов, связанных с реализацией других задач, возложенных на Дирекцию;

б) заместитель Премьер-министра — председатель Государственного комитета по развитию туризма является распределителем средств Фонда;

в) смета расходов и доходов Фонда утверждается Премьер-министром Республики Узбекистан по согласованию с Министерством экономического развития и сокращения бедности и Министерством финансов;

г) временно свободные средства Фонда размещаются на депозитах коммерческих банков.

5. Установить порядок, в соответствии с которым с 1 сентября 2020 года в порядке исключения:

средства и пошлины, поступающие в республиканский бюджет и местный бюджет области за выдачу лицензий и разрешений, уплату налога за пользование водными ресурсами, а также штрафов за административные правонарушения в районе, **направляются в местный бюджет района в полном объеме**;

средства, поступающие от реализации объектов государственной собственности и земельных участков, расположенных в районе, (за исключением расходов на проведение мероприятий по оценке и приватизации) **направляются в Фонд в полном объеме**.

6. Определить, что в целях создания своеобразного туристского облика района и реконструкции жилых домов населения на основе современной инфраструктуры **выдаются кредиты, в том числе за счет средств Компании по рефинансированию ипотеки Узбекистана**, для реконструкции жилых домов населения (изменения и реконструкции внешнего фасада и крыши домов, оснащения их оборудованием, мебелью и инвентарем, необходимыми для развития оказания туристских услуг), расположенных в данном районе.

7. Эффективность деятельности хокимията района в период действия **особой системы административного управления** включается в себя следующие основные показатели:

повышение занятости и доходов населения;

внедрение **современной системы управления**, основанной на передовом зарубежном опыте;

развитие **социальной инфраструктуры**, повышение качества оказываемых социальных услуг, в том числе обеспечение инвентарем, оборудованием, средствами связи и коммуникаций, необходимыми для образовательных и медицинских учреждений, нуждающихся в ремонте;

увеличение доли инвестиций, в частности **прямых иностранных инвестиций**, в экономику района, а также экспорт продукции (услуг);

повышение доходов местного бюджета за счет развития предпринимательства, сокращение доли «теневой экономики»;

развитие **дорожно-транспортной, внешних инженерно-коммуникационных систем**, включая строительство и реконструкцию сетей питьевого водоснабжения и сточных вод, а также повышение качества информационно-телекоммуникационных услуг;

улучшение экологии и окружающей среды, в том числе организации современной системы утилизации отходов.

Кабинету Министров (Арипов А. Н.) в **месячный срок** утвердить основные показатели эффективности деятельности (KPI) хокимията района.

Важные факторы учесть в законодательстве

1 → Это будет способствовать предотвращению перерасхода средств в регионах, незаконных построек, самовольного захвата земельной площади.

Как отметили депутаты, принятие новой редакции кодекса не создаст правовую основу для разработки и утверждения генеральных планов населенных пунктов, определения границ городов, устранения бюрократических преград в этой сфере. Будут определяться порядок и направления разработки норм и правил градостроительства. Обеспечение широкого участия общественности в данном процессе создаст условия для охраны окружающей среды и здравия населения, приведет к принятию наиболее приемлемых и справедливых решений.

После оживленного обсуждения проект закона принял депутатами в третьем чтении. Он будет направлен в Сенат Олий Мажлиса для одобрения.

Проект закона возвращен

Действующий Закон «Об аудиторской деятельности» был принят в 2000 году, некоторые его положения не имеют прямого действия. Дело в том, что аудиторская деятельность регулируется еще и рядом подзаконных нормативных актов. Это приводит к двойкому пониманию и толкованию правового регулирования в сфере.

Обсужденный депутатами во втором чтении проект закона «Об аудиторской деятельности» в новой редакции является документом прямого действия,

учитывающим передовой опыт и практику.

Как подчеркнули депутаты, основными целями законопроекта являются создание эффективного организационно-правового механизма регулирования аудиторской деятельности на основе международных принципов и передового опыта, упрощение процедур предоставления государственных услуг по лицензированию аудиторской деятельности в соответствии с современными требованиями, отмена предоставления лицензий.

Как отметил член Комитета по бюджету и экономическим реформам Максуд Курбанбаев, при рассмотрении проекта закона в нижней палате парламента в первом чтении депутаты внесли ряд предложений по его совершенствованию. В процессе доработки комитет тщательно проанализировал все предложения фракций политических партий и отразил их в законопроекте. Кроме того, подробно описаны права и обязанности аудиторских организаций, уточнили их ответственность.

В ходе обсуждения депутаты задали ряд вопросов по отдельным статьям законопроекта, недостаточно полно трактующим нормы. В связи с замечаниями проект закона возвращен в ответственный комитет для устранения неточностей.

Земельные участки в аренду

За последние годы принял ряд законов и подзаконных актов, касающихся земли и землепользования. Однако в нормативных ак-

тах данного направления не полностью раскрыты некоторые вопросы, связанные с ведением дехканского хозяйства. Например, согласно действующему законодательству, для ведения дехканского хозяйства земельные участки предоставляются гражданам на основании права владения по жизненному наследованию.

По мнению членов парламента, с принятием законопроекта будут предотвращены случаи несанкционированного изъятия земли по надуманным причинам, будут усилены гарантии права на землю. Вместе с тем на земли фермерских хозяйств, освобожденных от основных культур, разрешается заниматься дехканским хозяйством на условиях аренды в течение одного или нескольких сезонов. Предусмотренная в проекте данная норма будет способствовать эффективному использованию временно свободных земель.

После бурных дискусий законопроект был принят в первом чтении.

Широкий доступ к рынкам

На заседании рассмотрен в первом чтении проект закона «О личном подсобном хозяйстве».

В ходе обсуждения депутаты отметили некоторые несоответствия в прежних законах и действующем законодательстве. Например, в действующем предсущественном законопроекте заключается в том, что из-за роста населения сокращается доля земли исходя из принятых норм на одного человека.

В проекте нашли отражение важные нормы. В частности, вместе практики выделения земельных участков дехканским хозяйством для индивидуального жилищного строительства и подсобных построек. В

законодательстве отсутствует понятие личного подсобного хозяйства и не освещены вопросы ведения хозяйствства.

Эти вопросы теперь отражены в законопроекте, разработанном в целях обеспечения реализации постановления Президента от 1 мая 2020 года о дополнительных мерах по обеспечению продовольственной безопасности, рациональному использованию имеющихся ресурсов и государственной поддержке сельского хозяйства в период коронавирусной пандемии.

В проекте конкретно определяются понятие личного подсобного хозяйства, права и обязанности владельцев личных подсобных хозяйств и членов их семей при использовании присадебных земельных участков. Раскрываются задачи и участие уполномоченных государственных органов и негосударственных некоммерческих организаций в сфере ведения личного подсобного хозяйства.

Как отметили депутаты, с принятием законопроекта скрепится механизмы государственной поддержки деятельности личных подсобных хозяйств. В частности, будут созданы условия для свободной реализации выращенной или переработанной продукции на рынках, в торговых точках, самостоятельно или через представителей, а также будет оказано содействие в налаживании сотрудничества с гладкошоводческими кластерами, вступлении в членство гладкошоводческих кооперативов.

После активного обсуждения законопроект принят в первом чтении.

«Народное слово».

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-834.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 8 944. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукою не рецензирует и не возвращает.

За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛИ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по Уз: 02.40 Подписано в 04.10

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Поздравляем!

Социальная поддержка: адресно и эффективно

Час сенатора

Социальная поддержка:

адресно и эффективно

Пандемия стала настоящим испытанием для систем социальной защиты

всех странах. По данным

международных организаций, фактически

55 процентов населения мира — около четырех миллиардов человек — не пользуются какой-либо формой социальной защиты, поскольку во многих государствах

все поставлено на рыночные решения в восполнении пробелов.

Предпринимаемые правительством Узбекистана современные и эффективные меры по противодействию коронавирусу и его влиянию на экономику, а также обеспечение социальной поддержки населения позволяют взять под контроль ситуацию и достичь конкретных результатов, что признается многими зарубежными аналитиками. Новым эффективным шагом в этом направлении стало постановление главы государства «О дополнительных мерах по социальной поддержке семей, нуждающихся в помощи».

В целях адресного доведения средств до семей, нуждающихся в помощи и поддержке, на соответствующие министерства и ведомства возложены конкретные задачи. И это очень важно, ведь сегодня нередки случаи, когда, вспомнившись непростой ситуацией, некоторые нечестные на руку люди в погоне за легкой наживой не гнушаются посягать на долю малообеспеченных семей.

В целях адресного доведения средств до семей, нуждающихся в помощи и поддержке, на соответствующие министерства и ведомства возложены конкретные задачи. И это очень важно, ведь сегодня нередки случаи, когда, вспомнившись непростой ситуацией, некоторые нечестные на руку люди в погоне за легкой наживой не гнушаются посягать на долю малообеспеченных семей.

Чтобы не допускать таких фактов, требуется повышение активности депутатов местных Кенгашей. Им следует взять инициативу в руки в плане осуществления общественного контроля. И мы, сенаторы, постараемся стать образцом для всех в этом вопросе.

Улугбек ФАЙЗИЕВ,
член Сената Олий Мажлиса.